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BCcTpoeHHble PYHKUUK Python
ONA CTPOK

[ToncK NoaCTPOKU B CTPOKE.
S.find(str, [start],[end]) BoaBpallaet Homep NnepBoro
BXOXOEHUS nnm -1

[Tonck NoacTPOKU B CTPOKE.
S.rfind(str, [start],[end]) Bo3Bpaluaet Homep rnocrneaHero
BXOXAeHus nnu -1

[ToncK NoaCTPOKU B CTPOKE.
S.index(str, [start],[end]) Bo3Bpalluaet HoMep rnepBoro
BXOXXOEHWUA UK BbI3bIBAET ValueError

[ToncK NoaCTPOKU B CTPOKE.
S.rindex(str, [start],[end]) Bo3Bpaliaet Homep nocnegHero
BXOXXOEeHUA Unmn Bbi3blBaeT ValueError



BCcTpoeHHble PYHKUUK Python
ONA CTPOK

S.replace(LuabrnoH, 3ameHa) 3ameHa wabrnoHa

S.split(cumBon) Pa3buneHune CTpokm No pasgenuTernto
S.isdigit() CocTounT nu cTpoka u3 undp

CocTouT nn cTpoka n3 byks

CocTouT Nu cTpoka n3 undp nnu oyks




BCcTpoeHHble PYHKUUK Python
ONA CTPOK

CocTouT nn CcTpoKa n3 CUMBOJSIOB B
HWXHEM perucTpe

CocCTouT N CTpoKa U3 CMMBOJIOB B
BEPXHEM perncTpe

CocTouT N CTpoKa U3 HeoTobpaXkaembix
CMMBONOB (nNpoben, cuMBos Nnepesoaa
ctpanuubl ('\f'), "HoBas cTpoka" ('\n'),
"nepesog kapetkn" ('\r'), "ropnsoHTanbHas
Tabynauna" ('\t') n "BepTMKanbHas
Tabynauna" ('\v'))

HauunnatoTcsa nn cnosa B CTpPOKe C

3arnaBHoW ByKBbI

NMpeobpa3oBaHMe CTPOKU K BEPXHEMY
perucTpy




BCcTpoeHHble PYHKUUK Python
ONA CTPOK

[MpeobpazoBaHmne CTPOKN K HXKHEMY
PEerucTpy

HaunHaeTcs nn ctpoka S ¢ wabnoHa
str

3akaH4YMBaETCs NN CTpPOKa S
LLIADIOHOM str

COopka CTPOKKN U3 cnmcka ¢
pasgenutenem S

ord(cumBon) CumBon B ero Koz ASCII




BCcTpoeHHble PYHKUUK Python

019 CTPOK

[MepeBOaUT NepBbIN CUMBOST CTPOKN B
S.capitalize() BEPXHUN PErNCTp, a BCe OCTallbHble B
HUXKHUW

Bos3BpaluaeT oTUueHTpPOBaHHY CTPOKY, Mo
S.center(width, [fill]) Kpasim KoTopoun ctonT cnmBor fill (npoben
NO YMOJTYaHUIO)

BosBpaluaet KonnyecTso
HenepeceKkaroLWmMXcsl BXOXOAEHUN
NOACTPOKM B Anana3oHe [Ha4vano, KoHel)]
(0O u AN1Ha CTPOKM NO YMOMYaHUIO)

S.count(str, [start],[end])

BosBpaluaeT Konuo CTPOKK, B KOTOPOW BCe
CUMBONbI TADYNALNM 3aMEHAIOTCA OAHUM
NN HECKONbKUMK Npobenamu, B
3aBMCMMOCTWN OT TekyLulero ctonbua. Ecnn
TabSize He ykasaH, pa3mMmep Tabynsuunu

S.expandtabs([tabsize])
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BCcTpoeHHble PYHKUUK Python
ONA CTPOK

YnaneHue npobernbHbIX CUMBOOB B
Havyarne CTPOoKu

YnaneHue npobenbHbIX CUMBOSOB B KOHLIE
CTPOKM

YnaneHue npoberibHbIX CUMBOOB B
Ha4yane u B KOHLIE CTPOKM

Bo3sBpautaeT KopTex, cogepallum 4acTb
nepea nepsebIM LWAGMOHOM, caM LLaboH, 1
yacTb nocne wabnoHa. Ecnu wabnoH He
HanaeH, BO3BpaLLaeTCHa KOPTEXK,
cogepxalyuim camy CTPOKY, a 3aTeM ABe
MNYCTbIX CTPOKMU

S.partition(LLabnoH)

Bo3sBpallaeT KopTex, cogepallum 4acTb
nepea nocneaHum wabnoHoMm, cam
LabnoH, 1 YacTb nocne wabnoHa. Ecnu
LLaboH He HaraeH, Bo3BpallaeTcsd

VANTA, AAFRANWWAIIIIAIA MDA FV/ATLIV ATAALLA

S.rpartition(sep)




BCcTpoeHHble PYHKUUK Python
ONA CTPOK

[MepeBOAUT CUMBOJbI HUXKHETO
S.swapcase() perncTpa B BEPXHUN, a BEPXHEro — B
HVXHUA

[MepByto DYKBY KaXkaoro crioea
nepeBoaUT B BEPXHUIN PETUCTP, a BCE
OoCTarbHble B HUXKHUN

[enaet AnnHy CTPOKN HE MeHbLLEN
S.zfill(width) width, Mo Heob6xoaAMMOCTK 3anosSTHAA
nepBble CUMBOJbI HYNIAMMN

[denaeT AnuHy CTPOKN HE MEHbLLEN
width, N0 He06XoaMMOCTN 3arnoNHAS
nocnegHne CMMBOJ1bl CUMBOSIOM
fillchar

S.ljust(width, fillchar="")

[enaet onuHy CTPOKN HE MeHbLLEN
S.rjust(width, fillchar="") width, No HeobxoaMMOCTK 3arnonHASA




BCcTpoeHHble PYHKUUK Python
0519 CMUCKOB

list.append(x) [lobaBndaeT anieMeHT B KOHeL, cnucka

PacLuunpsieT cnucok list, jo6aBnsas B

list.extend(L)
KOHEeL, BCE af1IeMeHTbI cnucka L

BcTaBngert Ha i-bit anemMmeHT
3Ha4YeHune x

YoanseT nepBbi 3NEMEHT B CMUCKE,
MMerLmnn 3HaveHune x. ValueError,
eCnun Takoro afieMeHTa He
CyLlecTBYyeT

list.remove(x)

YOoanserT i-bl 3af1eMEHT 1 BO3BpaLlaeT
list.pop([i]) ero. Ecnu nHgekc He ykasaH,
yaansieTcs nocrnegHnun afieMeHT
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BCcTpoeHHble PYHKUUK Python
0519 CMUCKOB

BosBpalyaet nonoxeHune
NepBOro afieMeHTa co
3Ha4YeHneM x (Mpu 3TOM NOUCK
BeaeTcs Ot start A0 end)

BosBpalyaet konnyecTtso
9J/IEMEHTOB CO 3HAYEHMEM X

list.index(x, [start [, end]])

CopTupyeTt CnMcoK Ha OCHOBE
list.sort([key=chyHKLMA]) PTVPY

doyHKUUM

list.reverse() Pa3BopaydnBaeT Cnmcok
list.copy() [ToBEpPXHOCTHAs KOMMs cnucka
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MIHTepecHbIN Ko, Ha Python

s = input()
print(len(s))

t = input()
number = int(t)
u = str(number)
print(s * 3)

print(s + ' ' + u)



MIHTepecHbIN Ko, Ha Python

s = 'abcdefg’
print(s[1])
print(s[-1])
print(s[1:3])
print(s[1:-1])
print(s[:3])
print(s[2:])
print(s[:-1])
print(s[::2])
print(s[1::2])
print(s[::-1])




MIHTepecHbIN Ko, Ha Python

s = 'abcdefghijkim’

print(s[0:10:2])

foriin range(0, 10, 2):
print(i, s[i])



MIHTepecHbIN Ko, Ha Python

S = 'Hello’
print(S.find('e’'))
# BepHeT 1
print(S.find('ll'))
# BepHeT 2
print(S.find('L'))
# BepHeT -1



MHTepecHbIN Koa Ha Python

S = 'Hello'
print(S.find('l'))
# BepHeT 2
print(S.rfind('l'))
# BepHeT 3



MHTepecHbIU Koa Ha Python

print('Hello'.replace('l', 'L"))
# BepHeT 'HelLo'



MIHTepecHbIN Kog, Ha Python

print('Abrakadabra’.replace('a’, 'A’, 2))
# BepHeT 'AbrAkAdabra’



MHTepecHbIN Ko Ha Python

print('Abracadabra’.count('a’))
# BepHeT 4

print((‘a' * 10).count('aa’))

# BepHeT 5



MIHTepecHbIN Ko, Ha Python

NepeBepHYTHL CTPOKY — BBOAUTCA CTpOKa U
nporpamMmma ee nepesopayvBaeT u
pacnevyaTbiBaeT Ha 3KpaH.
reverse_string ="
num = len(string) - 1
foriin string:
reverse_string += string[num]
num-=1
print (reverse_string)




MIHTepecCHbIN Koa Ha Python

CyeTyumK rmacHbix — BBoaAnUTCA CTpOKa U
nporpamMmmMa cCYMTaeT KONIM4yecTBO rNMacHbIX B
TekcTe. [lnAa yCnoXHeHUs 3agaydv MOXHO
reHepupoBaTb OTYET O TOM, CKOJILKO pa3 KaKas
rnmacHas obinia HaugeHa.
def count_vowels(string):
vowels =['a’, 'ée’, i, 'o', 'u’']
Iower_strlng = string.lower()
vowel _count=0
for char in lower_string:
for vowel in vowels:
if char == vowel:
vowel _count+=1
return vowel_count
print count_vowels("This is a sentence with vowels")
nrint count vowels("There are 6 vowels")




